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¢QUE ES LA CAPACIDAD?

Suficiencia de un recurso de Cantidad de produccion que
manufactura o de un un sistema es capaz de
servicio para lograr un lograr durante un tiempo
proposito en un tiempo especifico.

determinado.

Cantidad de consumidores

La facultad para tener,
recibir, almacenar o dar
cabida.

que se pueden atender en
un punto y en un tiempo
especificos.

Imagen tomada de: <a href="https://www.freepik.es/vectores/cuestion">Vector de Cuestién creado por freepik - www.freepik.es</a>



PLANEACION ESTRATEGICA DE LA CAPACIDAD

Enfoque para determinar el nivel general de la capacidad de los recursos de capital intensivo (el tamano
de las instalaciones, el equipamiento y la fuerza de trabajo completa) que apoye mejor la estrategia
competitiva de la compaiiia a largo plazo (Chase-Aquilano, 2009).

Imagen tomada de: <a href="https://www.freepik.es/vectores/negocios">Vector de Negocios creado por pch.vector - www.freepik.es</a>




LA CAPACIDAD
INCIDE EN:

Inventarios

Personal

Costos




LA CAPACIDAD - HORIZONTE DE TIEMPO

e Mas de un ano. Adquisicion o venta de Edificios,

La rgO p I a ZO equipos, instalaciones, etc.

e 6-18 meses. Planear subcontratacion, Recorte de

M ed | adano p | adZ0 personal, adquisicion de nuevos equipos, etc.

e Menos de un (1) mes. Planificacion diaria y

CO rtO p | a ZO semanal, turnos, horas extras, transferencia de

personal, rutas de produccion, etc.




CAPACIDAD REAL O EFECTIVA
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Si se fabrican diferentes tipos de productos, la capacidad sera diferente para cada uno de
ellos. Debe incluir los posibles retrasos y demoras.

Imagen tomada de: <a href="https://www.freepik.es/vectores/ordenador">Vector de Ordenador creado por pch.vector - www.freepik.es</a>



ECONOMIA Y DESECONOMIA DE ESCALA

A MAYOR VOLUMEN
DE PRODUCCION
MENOR SERA EL

COSTO DE PRODUCIR

Imagen tomada de: <a href="https://www.freepik.es/fotos-vectores-gratis/negocios">Vector de negocios creado por

sto

ries - www.freepik.es</a>



ENFOQUE EN LA CAPACIDAD

Estrategia PdP (PwP)

NO SE PUEDE SER
EXCELENTE EN
TODOS LOS
ASPECTOS DE
DESEMPENO

Imagen tomada de: <a href="https://www.freepik.es/fotos-vectores-gratis/negocios">Vector de negocios creado por stories - www.freepik.es</a>



FLEXIBILIDAD DE LA CAPACIDAD

Flexible, ' yviles,
P LANTA . seec)genecias, coigfrlffcﬁén. o
e Sistema flexible, equipos
P ROC ESOS transversales, secuencias.
e Multipl habilidades,
P E RSO N A I_ rhcﬂegtfcleaifnsientos adlel a c?a;acitaciérr?ayo;

entrenamiento.




PLANEACION DE LA CAPACIDAD

CAPACIDAD CAPACIDAD

EXCESIVA INSUFUCIENTE




PLANEACION DE LA CAPACIDAD

e Las empresas no funcionan en
SOICNRIEIN[ORMISRINIRAVIEN  equilibrio perfecto. Cuellos de
botella.

FRECUENCIA EN e Muy frecuente.
CAMBIOS DE CAPACIDAD :leYeeRiz=To0l=1a11=}

FUENTES EXTERNAS DE CRV/ELUIER
CAPACIDAD e Produccion compartida.




PLANEACION DE LA CAPACIDAD

Demanda
Nivel de pronosticada
capacidad
(expansion

Nivel de capacidad

poco frecuente) ) 3
(expansion frecuente)

Volumen

»Bloque pequefio > Blogue grande

Imagen tomada de: Chase-Aquilano, 2009




OBJETIVOS DE LA PLANEACION DE CAPACIDAD

® ° ° ®
O ‘ ‘ ‘.
s CUANTA? ° ; CUANDO? s DONDE?

Deben estar

: : , Deben estar :
Capacidad a largo Se necesita mas ) organizadas las
: ubicadas las : :
plazo capacidad instalaciones

instalacion istribucic
stalaciones (distribucion)



¢COMO DETERMINAR LA CAPACIDAD REQUERIDA?

USAR
PRONOSTICOS
DE VENTAS

PROYECTAR LA
DISPONIBILIDAD
DE MP, MO, MQ,

Imagen tomada de: <a href="https://www.freepik.es/vectores

/educacion">Vector de Educac

REQUERIMIENTOS

CONTAR CON
UN "”COLCHON
DE CAPACIDAD”

CALCULAR LOS
DE ACUERDO A

LOS
PRONOSTICOS

i6n creado por freepik - www.freepik.es</a>



MEDIDAS DE CAPACIDAD

Basadas en entradas
O INSUMOS

Basadas en salidas
de productos



DIMENSIONES DE LA CAPACIDAD

Capacidad de Disenada -
Proyectada

Capacidad Efectiva o
Utilizacion
Capacidad

Real




DIMENSIONES DE LA CAPACIDAD

Capacidad de diseno

La maxima produccion que se logra en un proceso bajo condiciones ideales
Pérdidas de la . Programas de Cambio en las Desequilibrios en la
: Cambio en la mezcla .. e
capacidad por efectos mantenimiento especificaciones de mano de obra o

del tiempo 2 [IEEEEE preventivo calidad maquinaria

Programas de
capacitacion

Capacidad efectiva o Utilizacion

_ : . Dificultades con los : Ineficiencia de los
Paros mecanicos Ausentismo preventivos en los : Problemas de calidad .
materiales trabajadores
programas

Capacidad real - actual




MEDIDAS DE UTILIZACION Y RENDIMIENTO DE LA
CAPACIDAD

eEs el porcentaje de Ia

Utilizacion capacidad de disefio que
realmente se logra.

eEs el porcentaje de |Ia

cENale a2 aife I capacidad efectiva que se
alcanza en realidad




UTILIZACION - EFICIENCIA

Capacidad esperada

(]apacidad efectiva outilizacion =

Capacidad disefiada

I Capacidad efectiva
Utilizacion = : — * 100
Capacidad de diseno o proyectada

Eficienci Capacidad real .
= *
fictencia Capacidad efectiva

Colchon de la capacidad = 1 — Utilizacion



CAPACIDAD DISENADA - TEORICA

Tiempo de maquinas disponibles por atio N * H *§ * D

C dad teorica =
apactaaa teoricd Tiempo de proceso de una unidad M/60
donde:

— N: Numero de maquinas

— H: Horas de trabajo por turno

—S: Numero de turnos por dia

— D: Numero de dias de trabajo por afio

— M: Tiempo de proceso por unidad (en minutos)

Tiempo real de trabajo

Capacidad efectiva = Capacidad diseno o proyectada * Tiempo teorico de trabajo



EJEMPLO 1

‘Una planta de produccion de pan produjo
». por semana 148.000 pancitos. Se esperaba
~producir 175.000 unidades por semana.
5 " nea de produccion opera 7 dias a |
'é'mana en 3 turnos de 8 horas por turno. Lz

, ""inea se diseNd para procesar pancitos ¥
. de nuez y con sabor a canela a una #
Z-sa de 1.200 por hora. Determinar la
' utlllzauon y eficiencia del uso de su

ANy

9__€r_£ado_ por freepi

Imagen tomada de: <a href="https://www.freepik.es/fotos/fondo">Foto de



SOLUCION

_ pancitos
Capacidad real = 148.000 ———
semana

_ , pancitos

Capacidad efectiva = 175.000 ———

semana

ancitos hora turno dias
* 8 *3 *7

— 201.600 pancitos

Capacidad disefio = 1.200 prres

hora turno dia semana semana
Utilizacié Capacidad efectiva 100 175.000 100 = 86.85%
= *k = ——— =
Hzacton Capacidad de disefio o proyectada 201.600 o270
o Capacidad real 148.000
Eficiencia = * 100 = ————=* 100 = 84,6%

Capacidad efectiva 175.000



EJEMPLO 2

la administradora de l|a planta de
nancitos espera ensamblar una segunda
¢ . linea de produccion y requiereg

~~ determinar la produccién esperada. Si la
@~ ~  capacidad efectiva en la segunda linea es
£ wise. igual que en la primera (175.000), pero
&. ~ como la linea opera con personal nuevo
iy por tanto la eficiencia bajard de 84,6%

= al 75%, ¢Cudl serd la produccion
sperada entonces?

ANy

Imagen tomada de: <a href="https://www.freepik.es/fotos/fondo">Foto de égr-i'ado por freepi



Respuesta

pancitos

Capacidad efectiva = 175.000
semana

Eficiencia = 75%

Eficienci Capacidad real 100
= *
Jictencia Capacidad efectiva

Eficiencia c dad efect 75 175.000 = 131.250 pancitos
* = * . = .
100 apacitad eteetva = 100 semana

Capacidad real =



EJEMPLO 3

Una maquina esta proyectada para trabajar
un turno de 8 horas/dia, cinco dias a la
semana. Cuando trabaja puede producir 100
unidades del producto por hora. Se ha
observado que el promedio del tiempo de
mantenimiento, averias, etc., supone un
10% del tiempo de trabajo de la maquina.
En una semana “X” ha producido 3.000
unidades del producto A. Determinar los
indicadores de rendimiento.

Imagen tomada de: <a href="https://www.freepik.es/vectores/tecnologia">Vector de Tecnologia creado por stories



Respuesta

Capacidad disefio = 100 unidades 8 hora *1 tur.no,k5 dias _ 4’.Ooounidades
hora turno dia semana semana
, _ unidades hora turno dias unidades
Capacidad efectiva = 100 * 8 *] ———%5 *(1-0,1) = 3.600
hora turno dia semana semana
unidades
Capacidad real = 3.000 ———
semana
Utilizacic Capacidad efectiva 100 3.600 100 = 90%
— * = % =
szacton Capacidad de diseno o proyectada 4.000 ’
o Capacidad real 3.000
Eficiencia = * 100 = * 100 = 83,3%

Capacidad efectiva 3.600



ESTRATEGIAS PARA
PLANEAR LA CAPACIDAD

/



DEMANDA POR DELANTE CON AMPLIACION PROGRESIVA

ESTRATEGIA o 2 Tl'mmam
PROACTIVA

Tiempo

28




CAPACIDAD POR DETRAS DE LA DEMANDA CON
AMPLIACION PROGRESIVA

Capacidad

_.-¢~~ " Demanda




ARBOLES DE DECISION

Un arbol de decisidon es un

mapa de los posibles .
resultados de una serie de

decisiones relacionadas.

1.LOoS nod
2.Los nod

3.L0S nocC

OS C
OS C

OS C

e decisidon se anotan como cuadrados.
e incertidumbre se anotan como circulos.

e resultados finales se anotan como triangulos.

4.Los eventos se unen con lineas o ramas del arbol.

ANVANVANYA



10.
11.
12.

ARBOLES DE DECISION

Los costos o beneficios asociados a una decisidn o evento se anotan en la rama (para efectos de recordar
aplicarlos al final de esa rama).

Las probabilidades de un evento se anotan entre paréntesis en la rama correspondiente a ese evento.
Los valores asociados a cada pago final se anotan junto al triangulo correspondiente, e incluyen costos
asociados a la rama.

Se diseflan comenzando por la decision inicial, y una rama a la vez. Es importante tener claro el orden
temporal de los eventos.

Es importante distinguir entre eventos sobre los cuales se tiene poder de decision, y aquellos que no.

Se debe estimar el valor o resultado final de cada extremo del arbol.

Se deben estimar o calcular las probabilidades de ocurrencia de los eventos inciertos.

Se deben estimar los correspondientes valores esperados para cada rama del arbol. La resolucion es hacia
atras.

https://www.youtube.com/watch?v=7-koU4wgTmc



https://www.youtube.com/watch?v=7-koU4wgTmc

Hackers Computer
Store

Arboles de decision
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V4 0.550
Mudars
— $585 000
A Crecimiento flojo
0.450
Crecimiento notable
L / 0.550
Expandirse $660 500

No hacer nada; $703 750

Crecimiento flojo

<
<

Mo hacer nada

0.450

Crecimiento notable

Costo_ingresos_mudarse = $765 000

Costo_ingresos_mudarse = 5363 000

Costo_ingresos_expansion = $863 000

|C+:+5m_ingresu.~;_ﬂ:-:pan_~;i+jn = 5413 000

Expandirse

XN q |C+:+_~;t+:+_ingrﬂsﬂs_ﬂpmsiéll = $843 000

/

1$703 750

\

0.550

Crecimiento flojo

0.450

,‘

Imagen tomada de: Chase-Aquilano, 2009.

.4ch| hacer nada; $850 000

No h: ads
N0 hacer nada q Ingresos = $850 000; P = 0.550

Ingresos = $525 000; P = 0.450
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